
Referat af Bestyrelsesmøde(åbent) 

Alternativet i Nordsjælland d. 1/11 2016 kl. 18.30-21.00-  

Sted: Hos Per Hauge, Carlsbergvej 3, 3400 Hillerød 

Deltagere: Margrethe, Frederik, Christa, Christian, Jeppe, Per, og Eva 

Afbud: Kim og Heidi 

Desuden deltog: Michael Macdonald fra Rudersdal 

 

1. Valg af dirigent: Margrethe 

  

2. Valg af referent:Eva 

3. Kort præsentation af alle tilstedeværende - 10 min 

Dette punkt frafaldt, da alle tilstede kendte hinanden 

 

4. Godkendelse af dagsorden: Godkendt 

5. Godkendelse af referat fra 27/9: Blev godkendt i umiddelbar forlængelse af sidste møde 

6. Kort orientering fra alle bestyrelsesmedlemmer  

Kim(fraværende, men efterfølgende telefonisk kontakt): Sundhedsudvalg/regionsvalg, Roll-ups 

til kommuneforeninger. 

Hørsholm/Fredensborg kommuneforening har haft konstituerende bestyrelsesmøde. De har 

set på vedtægter og forretningsorden, er ved renskrivnings fasen. Har fået lavt CVR. Nr osv. 

Der er en god stemning ved møderne. 

Vi har godkendt køb af beachflag med vores værdier på, som kan bruges både inde og ude i 

Nordsjællandskreds. Vi har købt 5 sæt. 

Der har været et møde i sundhedsudvalget, hvor nye datoer til møder blev skemalagt. I 

øjeblikket har Kim kommunikation med Kitt og Julie om evt. interesse i at træde ind i 

sundhedsudvalgt. Kitt flytter til Amager og kan derfor kun være med i starten. 

 

Jeppe: Status på Gribskov 
Medlemstal uændret det sidste år. Det svinger lidt om hvor mange aktive medlemmer der er. 

Der har været to medlemsmøder over sommeren. Går efter, at have et medlemsmøde om 

måneden. Gribskov er med i Det Grønne Område-udvalg. Der er på nuværende møde to 

kandidater til KV17. Filmen ”I Morgen” blev vist for 30 pers. Der har været oplæg om 

kommunens miljømæssige udfordringer, holdt af ny lokal mand.  

 

Per: Hillerød kommuneforening 

Det har været gået lidt i stå med at få inviteret medlemmer i Hillerød. Der er en gruppe, som 

selv har taget initiativet til at sætte gang i bestyrelsesarbejdet. 

 

Eva: POFO, status på opstart af Helsingør kommuneforening 

Helsingør kommuneforening er lavet og befinder sig nu i forretningsorden og vedtægtsfasen. 

De glæder sig til, at komme i gang og håber at kunne holde et arr. Inden jul. 

 

Vi har haft møde i POFO team og talte en del om hvor rodet processen på dialog var. 

Visioner som ikke var sammenskrevet, to visioner om globalpolitik o.s.v. Vi talte om hvor 

vigtigt, det er at POFO fungerer, da det er medlemmernes talerør. Christa og Bina har 

kommenteret for POFO team i denne omgang.  

Margrethe foreslår, at hun samler de andre kreds forpersoner og tager en snak om, at den 

politiske udvikling mangler struktur. Der må være en klar beskrivelsesproces af 

fremgangsmåden i POFO og ITsystem, som bakker det op.  

 



De to POFO medlemmer Bina og Eva sætter sig sammen og kommer med et brev/oplæg 

Margrethe kan gå videre med.  

POST meeting: Eva har talt med Bina og de vil afventer skriv blandt andet fordi Eva skal have 

et bedre indblik i processerne. 

  

Margrethe: Status fra Furesø kommuneforening,  

Stor aktivitet i lokalforeningen om end det bæres af et begrænset antal aktive. Der er 4 

kandidater til KV17. 

 

Frederik: Status fra Rudersdal 

Har café møder-taler borgmester. Folkekøkken, hvor 40 personer er mødt op både medlemmer 

og ikke medlemmer. Oplæg og mad. Folkekøkken bliver evalueret efter sidste afholdt 

arrangement. Foreningen har opmærksomhed på at diskutere politik, skabe opmærksomhed på 

dialog og politik. Michael og Frederik har taget fat på, at tale med LokalListen, som er det 

næststørste parti i Furesø. I forhold til, at skabe en mulig valgkamp sammen. De vil lave en 

drejebog om Til kV17. Der er lavet en årsplan med deadlines, fokus på udvikling af emner i 

lokal politik, stof til kandidaterne. 

Christa: Status KV17 

Der er møde d.2.11-16, et møde om general opsætning af møder. Christa har rette henvendelse 

til Esben og spurgt om, Hvad er råderummet i lokalpolitik. Esben ville gerne tage emne op i 

landstingsalen i marts. Emnet kontanthjælpsloft kunne blive en del af KV17. 

7. Evaluering af opstillingsmøde (15 min) 

Vi talte om, hvor vigtigt det er at få startet mødet ordentligt op og forklare 

opstillingsproceduren, så det står klart for alle hvad der stemmes om og hvorfor.  Herunder, at 

hvad det betyder at have en spidskandidat eller ikke.  

 

Vi havde en snak om hvor vidt stemmefordelingen på de 6 kandidater skulle offentliggøres. 

Nogle mente, at det bør gøres af hensynet til gennemsigtighed, andre, at det vil hæmme team-

følelsen i kandidatfeltet, som vægter højere. Det er kandidatudvalgets afgørelse, og de har indtil 

nu valgt ikke at offentliggøre det.  

Hver enkelt kandidat kan få besked om stemmeantal af egen placering i kandidatfeltet. 

 

Det er vigtigt, at vi holder for øje, at vi er sammen om det og ikke skaber kandidater som 

modarbejder hinanden, som det ses i andre partier.  

8. Regnskab og Budget for storkredsen 2017: Per og Margrethe (20 min) 

Per fremlægger regnskab og budget. 

Vi aftaler flg:  

I tilfælde af FV: 

Der afsættes 25.000, som kandidatteamet egenhændigt kan beslutte hvordan skal bruges (på 

plakater, flyers eller noget helt andet) 

Hvad sættes til side til KV 17 (skal overføres til kommuneforeninger) 

Alle kommuneforeninger opfordres til at deltage i det åbne bestyrelsesmøde d. 10. januar 2017, 

hvor vi sammen med dem beslutter fordeling af midler for 2017. 

Hvad reserveres til FV-hvordan skal dette beløb distribueres(kommuneforeninger/kreds) 
Hvis der kommer FV i 2016 bruges alle pengene, som er afsat til KV17. Der vil efterfølgende 

overføres et kampagnebeløb til KV 17 fra partiet i 2017. 

Til aktivismeteam?  



Aktivitetsteam og gruppe kan søge penge i kredsens ”aktivitetspulje”. Det er vigtigt de søger, 

da dokumentationen derved vil være i orden. 

9. Organisatorisk overblik over Storkredsen: (5 min) 

Der er behov for udarbejdelse af et dynamisk, smukt og forståeligt diagram så alle i og udenfor  

kredsen (og udenfor) kan se hvilke grupper, teams, bestyrelser mm vi har samt hvordan man 

kommer i kontakt med os. - Hvem vil lave det? 

 

Post meeting. Margrethe sender input til Jeppe som forsøger at søsætte det op grafisk 

10. Frederikssund-opstart af kommuneforening: Jeppe (10 min) 

Jeppe og Ib har talt om at lave medlemsmøder en gang om ugen. De vil lave en mødestruktur, 

hvor Halsnæs, Gribskov og Frederiksund afholder fællesmøder. Derved står de skiftes vis for 

arrangementet. En ide kunne være, at ringe rundt i Frederikssund, da det kunne sætte gang i 

fremmødet. 

11. Kontakt til pressen (5 min) 

Vi skal vælge en der vil sende pressemeddelelser. Også gerne en person som Margrethe kan 

henvise til i tilfælde hvor hun kontaktes om et politisk spørgsmål hun ikke umiddelbart kan 

svare på. Hvem vil være det? 

Når Margrethe kontaktes af pressen, er det rimeligt at sige, det vender jeg tilbage med. 

Pressemeddelelser: (Det fik vi faktisk ikke besluttet- Frederik har gjort det so far) 

12. Personidentificering (5 min) 

Uddybning af forslag om, at bestyrelsen laver en Person-identificering , så vi ved, hvad vores 

individuelle kompetencer er: Kim Telefonisk kontakt til Kim efter mødet: Der er lavet flere 

værktøjer, hvorigennem det bliver muligt at forstå den sammensætning af mennesker vi er. Så 

vi kan lave et team, hvor vi forstår hinandens styrker og svagheder. Kim foreslår, at vi laver en 

øvelse så vi kan lære hinanden af kende personligt/privat og arbejdsmæssigt. Det er bedre at 

være på forkant end at skulle gætte sig frem. Det som kan ligge og ulme har vi allerede italesat. 

Vi tager det op på følgende møde.  

13. Evt: Forberedelse af FV valg  

Dette skal afklares: Hvordan skal opgaver og snitflader være mellem disse tre grupper: 

Kandidatudvalg(MH og Mette er tovholdere), Kampagme team(Frederik og Eva er tovholdere), 

Aktivisme-team(Eva og Nikolai er tovholdere) 

Der afholdes meget snart møde med kandidaterne, hvor Frederik og Eva deltager som  

tovholdere for kampagnetemaet. 

14. Hvordan har det været at deltage i dag? (Har vi overholdt vores bestræbelser på at leve 

op til debatdogmerne, overholdt tiden mm 

Det har været hyggeligt at deltage i dag. 

15. Næste møde og opsummering på opgaver og vigtigste beslutninger: 

D. 26/11 2016 Alternativet ½ årsmøde i Vejle. 

D. 10. januar 2016: Åbent bestyrelsesmøde i Hillerød. 

D. 1. februar 2017: Margrethe er med i Borgergruppe i Rudersdal (Radikale og Alternativet). 

Der planlægges stort møde mellem Mogens Lykketoft, Connie Hedegaard og Martin Lidegaard 

om de 17 bæredygtighedsmål.(mere oplysning følger)  

D. 13. februar 2017 Margrethe er ved at planlægge ”Uffes Masterclass” sammen med Ditte 

Kanstrup Masterclass 

 

Alternativets hjemmeside:  https://alleos.alternativet.dk/ 

 

https://alleos.alternativet.dk/


 


